

並有利於人權的方式舉行紀念，

一、決定於第二十七屆會考慮擬訂適當方案來紀念世界人權宣言二十五周年的問題；

二、請秘書長將慶祝世界宣言二十五周年可以進行的適宜活動，擬具他認為適當的建議，提送大會第二十七屆會審議。

一九七一年十二月二十日，
第二〇二七次全體會議。

二八六一（二十六）. 城市結誼——一種國際合作的方法

大會，

考慮到：

(a) 聯合國的一個職責便是作為各國人民實現和平與國際合作的種種努力的集中點，

(b) 因此必須在秘書處和與聯合國抱同一目標而且有合作關係的各地方和各區域機構之間建立一種積極的合作，

深信：

(a) 城市結誼是一項非常有價值的合作方式，因為它使得國與國間的整個人口都能發生聯繫，而不只是地方領導人而已，

(b) 如果工業國家的城市和發展中國家的城市能作到結誼，則除充實雙方的理智和精神之外，還可對成長中的城市供給一些有時也很大的技術和物質協助，而且這種協助可以直接利用，無需行政開支，也不損害到結誼雙方原有的平等感，

(c) 各地方機構間的國際合作，對促進人民的團結，可發生重要的作用，

憶及：

(a) 一九六四年八月十三日經濟暨社會理事會決議一〇二八(三十七)，認為城市結誼是合作方法之一，應由國際組織予以鼓勵，

(b) 一九六五年十二月十六日大會決議二〇五八(二十)，會請經濟暨社會理事會同具有諮商地位的有關非政府組織擬具一種措施方案，以便聯合國和聯合國教育科學及文化組織據以採取具體步驟，進一步鼓勵城市盡量多多結誼，

(c) 一九六七年六月一日經濟暨社會理事會決議一二一七(四十二)，認為若干具有諮商地位的非政府組織可以協助促進城市結誼，作為一種合作方法，並建議聯合國發展方案於安排這種計劃的實施時，計及那些非政府組織的經驗，

注意到：

(a) 各會員國都贊同各地方機構應實行國際合作的原則，而且現在世界各地已舉辦的城市結誼都有了積極的效果，

(b) 聯合市組織是享有經濟暨社會理事會甲類諮商地位和聯合國教育科學文化組織甲類諮商地位的非政府組織，在城市結誼合作方面具有不容否認的能力，曾由聯合國教育科學及文化組織第十五屆大會在關於和平問題的一九六八年十一月十五日決議九·一一中明白稱為動員社區民衆力量促進了解和國際合作的一種媒介，並由若干國家承認其對公衆有益，

(c) 聯合市組織用以促進城市結誼工作的現有資源，不能配合那一方面的需要，

一、認為世界城市合作是國家合作和政府間組織合作的自然補充；

三 請秘書長：

(a) 會同聯合市組織和那些具有同樣世界性、抱有同樣目標、以社區和城市為主要工作對象的非政府組織，研究以何種方法使聯合國及其專門機構能對國際城市合作的發展，切實有所貢獻；

(b) 研究所有有關世界城市合作的建議；

三 請秘書長將其依照本決議採取措施來革新合作方法和促進各地方及各區域機構參加發展工作所得的成果，向經濟暨社會理事會第五十四屆會提出報告。

一九七一年十二月二十日，
第二〇二七次全體會議。